

# 我区开展生活垃圾分类“进高校”主题宣传

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孙田 郝继发 摄影报道)近日,2023年滨州医学院春季运动会正式拉开序幕,我区组织多名垃圾分类宣导员,在运动会现场开展生活垃圾分类主题宣传活动。

运动会现场,垃圾分类宣导员向大学生普及垃圾分类知识,倡导绿色生活,并在场馆内设置了垃圾投放点,为参赛运动员发放瓶装水,引导师生文明投放垃圾、及时补充水分防止中暑。“没想到来参加学校的运动会,锻炼身体的同时,还了解了许多关于垃圾分类的知识!”正在热身过程中听取宣导员耐心讲解的张同学高兴地说。

活动现场,垃圾分类掷沙包等富有创意的小游戏吸引了广大学生的积极参与。活动当天,虽然天气较为炎热,但是同学们的热情没有因此减退,大家认真学习垃圾分类的知识,积极参与互动小游戏。宣导员向积极参与互动小游戏的同学派发了小礼品,以作奖励,获取到小礼品的同学脸上洋溢着青春的笑容,现场气氛热烈,充满了欢笑声。志愿者向同学们派发生活垃圾分类指导手册,呼吁同学们积极学习垃圾分类的知识,以实际行动践行“垃圾分类就是新时尚”的理念,积极参与生活垃圾分类。

本次生活垃圾分类“进高校”主题宣传活动,宣导员们以实际行动为推动垃圾分类工作贡献力量,进一步加深了高校学生对垃圾分类的认识,让低碳生活绿色环保的理念深入人心,促使更多的人积极参与到垃圾分类的行动中来,成为垃圾分类的宣传者、践行者、受益者。



慷慨激昂、声情并茂打造“更好听、更好看、更好唱”的宣讲作品——

## 黄海路街道举行百姓宣讲比赛

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月 摄影报道)近日,黄海路街道“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲大赛在街道新时代文明实践所拉开帷幕,参加此次活动的选手有退休党员干部,有勤恳敬业的企业员工,有奋战基层的社区工作者和网格员,也有退伍不褪色的老兵。在比赛过程中,他们结合个人工作、生活实际以及切身感悟,声情并茂地讲述了新时代广大基层工作者砥砺前行的故事。

活动中,黄海路街道创新宣讲形式,其中,《长征组歌》融合党史理论宣讲、舞台剧和合唱等表演形式,打造了全新的宣讲模式。现场50余名红色党史爱好者身着蓝色红军服慷慨激昂、全心投入,宣讲老师尹浩洋结合《长征组歌》背景讲述了老一代的革命家在长征路上留下的战斗足迹。此次宣讲形式的创新,



在保留艺术品质的基础上,把“歌与讲”“视与听”“情与景”进行了具有新时代审美特征和理论宣讲要求等方面多项艺术创新和优化升级。将这部迄今已经57年历史的艺术精品,打造成“更好听、更好看、更好唱”的

宣讲作品。

《我的梦想》《心之所向·素履以往》《心向基层,奋楫前行,续写美好莱山故事》等故事类宣讲作品,通过典型生动感人的故事情节和通俗易懂的语言,将基层党员群众的奋斗之路和社会

主义核心价值观相结合,以富有“百姓味”“时代味”的生动讲述,让群众坐得下、听得进、记得牢。《红嫂熬鸡汤》以吕剧的表演形式讲述红嫂为了救治伤员,将家里唯一的一只老母鸡杀了,为亲人熬制鸡汤的故事,用她的柔情和豪情表达了对解放军战士浓浓的军民鱼水情。

一个个生动案例,一组组精彩的表演,为听众奉献了一场中国梦宣讲“盛宴”,大家感受着百姓宣讲的魅力,党的好声音深入人心。下一步,黄海路街道将在此次百姓宣讲比赛的基础上,组织百姓宣讲员深入基层,积极开展大众化、通俗化基层理论宣讲,深入挖掘基层一线、普通群众中的优秀宣讲员,用接地气、暖人心、群众喜闻乐见的方式,传递中国梦、新时代、新使命,激励辖区党员干部群众坚定不移朝着“争先进位、走在前列”的目标阔步前行。

## 区市场监管局开展社区电梯专项检查

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王明豫)近日,区市场监管局对社区居民楼电梯运行情况开展了一次专项检查。

此次专项检查,区市场监管局围绕特种设备的注册登记、安全隐患台账、设备运行记录、警示标识、定期检验、人员持证上岗等情况进行了详细检查。此次检查按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则,全面排查安全隐患。执法人员通过试乘电梯、使用紧急求救按钮、报警电话等方式检查了电梯运行与应急情况,并督促使用单位切实做好电梯日常维护保养工作,密切跟踪设备运行情况,定期开展隐患排查,确保电梯处于安全运行状态。

下一步,区市场监管局将进一步加大社区电梯专项检查力度,加强部门联动和区域协作,充分发挥联防联控机制作用,确保辖区内电梯安全形势持续稳定向好。

## 莱山经济开发区开展燃气安全专项检查

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕)近日,莱山经济开发区深入开展燃气安全专项检查行动,全面加强燃气安全管理,维护群众生命财产安全。

工作人员对辖区内九小场所、餐饮业等场所的燃气使用情况进行专项检查。重点检查厨房、就餐场所是否配备报警器自动断气阀、燃气管道穿墙是否包裹钢管、燃气管道是否包裹金属波纹管。

检查现场,工作人员采取“管”“教”结合的方式。一方面工作人员对发现的问题逐一记录,建立工作台账,并现场督促使用单位当场整改;另一方面向相关人员认真讲解安全使用相关知识,要求商户全面落实主体责任,始终把安全放在首位,规范使用燃气,并现场普及使用过程中应注意的关键环节以及自检小常识。通过“长短”结合,既着眼于“当下改”,又突出“长久立”,全力保障排查出的安全隐患即查即改,督促商户燃气安全的自我防范措施有力有效落实到位。

下一步,莱山经济开发区将常态化开展燃气安全检查工作,加大巡检力度,继续对辖区餐饮场所的燃气安全设施情况进行不定期“回头看”,保障安装燃气报警器的餐饮企业设备合格、安装到位、使用无误,从而为燃气使用增添一道安全防线。